

КОНТРОЛЬ НЕ НАЛАЖЕН

Сессия близится. Как встречают ее на кафедрах специализаций? Мы побывали на одной из них — на кафедре лыжного спорта.

— С 1 декабря у нас в Кавголове начались лыжные сборы, — рассказывает ответственный за учебную работу доцент Г. Б. Чукардин. — Там состоялось собрание студентов специализации, где было предложено обратить серьезное внимание на сессию, поставленные ясные, четкие задачи.

Как выполняются они на деле?

1 декабря — последний срок сдачи «хвостов» за прошлое полугодие. Но сдали еще не все.

Некоторые преподаватели кафедры, как видно, не слишком обеспокоены задолженностью студентов, в том числе занимающихся по индивидуальным планам. Плохо налажены контакты с теоретическими кафедрами. Приходится студентам специализации надеяться только на свою инициативу.

На кафедре неудовлетворительно осуществляется контроль за успеваемостью и посещаемостью занятий студентами. Присылаемые деканатом ведомости зачастую не заполняются. В прошлом году в помещении кафедры был вывешен экран успеваемости, в этом семестре его нет.

Своих недостатков на кафедре лыжного спорта не отрицают. Но пора их и ликвидировать.

Т. КЛИМОВА,
наш корр.

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 38 (962) | Пятница, 22 декабря 1978 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Пропандируя материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС

С огромным интересом коллектив Ленинградского швейного объединения имени Володарского изучает материалы ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, подведших итоги развития советской экономики за три года 10-й пятилетки, утвердивших план экономического и социального развития и Государственный бюджет СССР на 1979 год.

Большую помощь в этом оказывают нам преподаватели кафедр общественных наук Института имени П. Ф. Лесгафта. Стали традиционными их выходы в цехи нашего объединения с лекциями и беседами на важнейшие общественно-политические темы. Очередные такие выходы состоялись 12 и 19 декабря. С большим вниманием слушали наши рабочие

Аудитория — рабочий коллектив

выступления доцентов Р. М. Орлова, А. А. Коцылова, И. В. Николаева, старших преподавателей С. А. Виноградова, Л. Н. Богомоловой, преподавателей В. Н. Цветковой, М. Е. Пентюховой, В. М. Литвинского, В. П. Целуйко, Д. Ф. Пронина, В. Н. Романовой, научного сотрудника Е. Н. Гребенникова.

Особенно отрядно отметить, что вместе с опытными лекторами к нам приходят и лучшие студенты

института. 12 декабря провела беседу в одном из цехов студентка 3-й группы III курса педфака М. Борисова. Хотя волнение первого для нее выступления в рабочей аудитории было и велико, Марина вела беседу уверенно.

19 декабря швейники тепло встретили студентов 2-й группы III курса педфака А. Иванова, А. Попова, которые рассказали рабочим о решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС и о работе пленума Ленинградского обкома КПСС.

Мы всегда рады видеть у себя лекторов-лесгафтовцев. Им — наше рабочее спасибо. До новых встреч!

Т. ПЕТРОВА,
зам. секретаря парткома
швейного объединения
имени Володарского

Выставка
в Ленинском
зале

В Ленинском зале оформлена выставка изданий «Идеологическая работа — важный фронт борьбы за коммунизм».

Здесь представлены материалы ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, книги, журнальные статьи по этой теме. Выставка

АКТОВЫЙ ДЕНЬ

Сегодня, 22 декабря, в связи с 82-й годовщиной нашего института, в помещении Ленинградского драматического театра имени Ленсовета состоится торжественный годичный акт.

Актный день откроется торжественным заседанием, на котором с актовой речью выступит ветеран института, доктор педагогических наук, профессор В. В. Белорусова.

Затем будет показан спектакль Театра имени Ленсовета «Пятый десяток».

Начало торжественного заседания в 18 час. 30 мин.

Пресс-конференция в РК КПСС

В Октябрьском районном комитете партии состоялась встреча первого секретаря РК КПСС тов. А. А. Проворова с журналистами района — редакторами многотиражных газет и местного радиовещания.

Александр Александрович Проворов рассказал собравшимся об отчетно-выборной кампании в первичных партийных организациях, о некоторых итогах работы Октябрьского района за три года десятой пятилетки, поделился планами развития района в ближайшие годы.

В заключение встречи А. А. Проворов ответил на вопросы журналистов.

В пресс-конференции принял участие секретарь Октябрьского РК КПСС М. П. Мудрова.

Т. КРУТОВА,
зав. кабинетом общественных наук

Прицел — на Олимпиаду-80

Сегодня, 22 декабря, открывается отчетно-выборная конференция Ленинградского областного совета студенческого добровольного спортивного общества «Буревестник».

Вся работа облсовета, спортивных клубов и кафедр физвоспитания вузов за отчетный период проходила под знаком выполнения решений XXV съезда КПСС, XVI съезда профсоюзов, что способствовало дальнейшему развитию физической культуры и спорта в вузах.

В студенческой спортивной организации, насчитывающей более 95.000 физкультурников, за отчетный период было подготовлено 28 мастеров спорта международного класса, 153 мастера спорта СССР, 4436 кандидатов в мастера и спортсменов I разряда и свыше 63.000 спортсменов младших разрядов.

Областной совет «Буревестника» большое внимание уделяет пропаганде и внедрению комплекса ГТО среди студенческой молодежи, профессорско-преподавательского состава и сотрудников в вузах.

В результате этой работы мы завоевали 1-е место среди областных советов «Буревестника» и награждены переходящим Красным знаменем Центрального совета студенческого спортивного общества.

Значительное развитие среди студенческой молодежи получила массовая физкультурно-оздоровительная работа. Она обрела такие организационные формы, как создание спортивно-оздоровительных лагерей, проведение туристских походов, соревнований по ориентированию на местности, организация работы при студенческих общежитиях. На сегодня в спортивном обществе имеются 49 спортивно-оздоровительных лагерей, а количество ежегодно направляемых сюда студентов достигло 7500.

Сильнейшие спортсмены облсовета за отчетный период участвовали во многих соревнованиях раз-

личного ранга. На Универсиаде-77 в Софии спортсмены-студенты облсовета набрали 27,3 очка и завоевали 7 медалей (2 золотых, 4 серебряных, 1 бронзовую).

Смотров сил явилась IV зимняя Спартакиада народов СССР. 16 спортсменов облсовета участвовали в финальных соревнованиях в Свердловске и завоевали 8 медалей (2 золотых, 2 серебряных, 4 бронзовых). Студенты принесли в копилку ленинградской команды 739,25 очка и заняли 2-е место среди ДСО и ведомств. Особенно успешно выступили представители фигурного катания И. Бобрин (Институт имени П. Ф. Лесгафта), Ж. Ильина (ДЮСШ), С. Старцева (ДЮСШ), Ю. Овчинников (Институт имени П. Ф. Лесгафта), тренерами которых являются А. Н. Мишин, Т. И. Мишина, И. Б. Москвин.

Успешно выступали спортсмены облсовета на крупнейших международных соревнованиях в составе сборных команд СССР. Так, чемпионы и призерами первенства мира и Европы становились лесгафтовцы Т. Анисимова, М. Сидорова, Н. Колесников — в легкой атлетике, А. Крылов — в плавании, Е. Куликов, А. Корнилов — в конькобежном спорте, Е. Миринова (ЛГПИ имени Герцена) — в легкой атлетике.

В настоящее время в состав сборных команд СССР входят 22 спортсмена Ленинградского областного совета «Буревестника».

Наибольший вклад в достижения областного совета вносят: Институт имени П. Ф. Лесгафта (ректор института В. У. Агеев, председатель спортклуба С. Н. Шиленков), ЛИАП (зав. кафедрой физвоспитания Ю. В. Захаров, председатель спортклуба В. И. Федоров), ЛГУ (зав. кафедрой физвоспитания Р. Н. Когтев, председатель спортклуба В. Е. Фомин).

Серьезное внимание в нашем областном совете «Буревестника»

уделяется развитию игровых видов спорта, и не случайно в большинстве из них число занимающихся увеличивается. Более успешно выступают в первенствах СССР женские команды по волейболу и баскетболу. Так, баскетболистки (старший тренер В. П. Мирзоян) завоевали путевку в высшую лигу, и сейчас команда делает все, чтобы закрепиться среди сильнейших.

Команда волейболисток (старший тренер М. Д. Омельченко), в составе которой молодые, перспективные спортсменки, имеет все необходимое для выполнения поставленной перед ней задачи — выхода в высшую лигу.

Наряду с достижениями, VI место, занятое сборным коллективом нашего областного совета в Спартакиаде Ленинграда, — явно ниже тех возможностей, которыми располагает студенческое спортивное общество. Президиум областного совета «Буревестника» подробно рассмотрел причины столь неудачного выступления и наметил ряд мероприятий по улучшению организационной и учебно-тренировочной работы облсовета по руководству сборными командами.

В преддверии XXII Олимпийских игр в Москве основной задачей спортивных организаций страны является выполнение сводного плана подготовки кандидатов в сборные олимпийские команды страны. Ленинградскому областному совету «Буревестника» дано конкретное задание, определенное Спорткомитетом города и Облсовпрофом, — завоевать 20 олимпийских очков на летней олимпиаде 1980 г.

Мы уверены, что облсовет «Буревестника», спортивные клубы вузов совместно с кафедрами физического воспитания сделают все, чтобы выполнить поставленную перед ними задачу.

Б. СМЕРНОВ,
зам. председателя ЛОС СДСО
«Буревестник»

XI отчетно-выборная конференция областного совета СДСО «Буревестник»

СКИФ задачу выполнит

На состоявшейся недавно отчетно-выборной конференции спортивного клуба нашего института была обсуждена деятельность правления СКИФа за двухлетний период, высказаны критические замечания и намечены перспективы, задачи на период подготовки к Олимпийским играм 1980 г.

Правление СКИФа, спортивно-педагогические кафедры проделали большую работу по подготовке спортсменов высокого класса. За отчетный период в спортивном клубе подготовлены 17 мастеров спорта международного класса, 43 мастера спорта СССР, 129 кандидатов в мастера, 17 членов спортклуба включены кандидатами в сборные команды СССР.

Имена многих наших спортсменов известны не только у нас в стране, но и за рубежом. В институте ведущим атлетам созданы все условия для успешной подготовки к Олимпийским играм.

На крупнейших студенческих соревнованиях прошлого года — Универсиаде в Софии в составе студенческой сборной СССР было четверо наших студентов. Все они заняли призовые места. На II Всесоюзных молодежных играх выступил 31 представитель нашего спортклуба. Они набрали 130 очков, внося весомый вклад в копилку команды «Буревестника», набравшей в сумме 261 очко. На Спартакиаде Ленинграда 1978 года студенты института, входящие в сборные команды ЛОС СДСО «Буревестник», принесли

37 процентов очков, набранных всем спортивным обществом.

Но эти довольно высокие показатели не должны нас успокаивать. К сожалению, они отражают не столько силу спортивной СКИФа, сколько слабость других вузов. А во Всесоюзном смотреве конкурсе институтов физкультурных наш спортклуб вот уже несколько лет находится на 2-м месте, проигрывая спортсменам ЦОЛИФА.

В числе недостатков, имеющихся в деятельности СКИФа, — неудовлетворительная работа по подготовке спортсменов высокого класса на кафедрах единоборств (фехтование, тяжелая атлетика) и борьбы (вольная), где за два последних года было подготовлено всего по одному мастеру спорта.

Вместе с тем нужно отметить специализацию «боксы», где в этом году подготовлено 5 мастеров спорта.

В этом году решен вопрос о создании ШВСМ при СКИФе. Она начнет действовать с 1 января 1979 г. Здесь будут работать восемь отделений: легкой атлетики, бокса, волейбола (женщины), гандбола (мужчины), лыжных гонок, биатлона, горнолыжного и классической борьбы. Это большое доверие к нам со стороны Облсовпрофа и ЛОС СДСО «Буревестник». Оно обязывает нас работать с полной отдачей сил.

С. ШИЛЕНКОВ,
председатель спортивного
клуба института

УИРС

Психология и хоккеист

Состоялось итоговое занятие подгруппы хоккеистов III курса спортивного факультета по проблеме «Психологические основы обучения технике физических упражнений». Никто из студентов не остался равнодушным. «Винной» тому явились интересные доклады их товарищей В. Лихачева, С. Барышникова, В. Христюченко, А. Колодина. Посвященные влиянию физических нагрузок на психические процессы, осознанности движений в заученных действиях, тренирующей функции представления движений, повышению четкости мышечно-двигательных ощущений, — доклады были сделаны на материале собственных исследований, в ходе которых в качестве испытуемых и экспериментаторов выступали сами студенты.

Как и полагается, докладчики проявили осведомленность в теории изучаемых вопросов, умение обобщить, показать и обсудить полученные результаты, сделать выводы. Но, пожалуй, самой значительной особенностью докладов была связь психологических закономерностей с современным спортом, в частности с хоккеем, попытка каждого из выступивших сделать практические рекомендации по использованию этих закономерностей в технической подготовке хоккеиста, что явилось своеобразным кульминационным пунктом, вокруг которого завязалась оживленная дискуссия — вопросы докладчикам, ответы на них, выступления официальных и неофициальных оппонентов Б. Ботвинко, В. Поливнева, В. Зейде, М. Васильева. Обсуждение получилось живым, интересным и, что особенно отдало, поучительным.

В успехе итогового занятия немалая заслуга его организатора — доцента Б. Н. Смирнова. Хотелось бы, чтобы в будущем к обсуждению подобных вопросов прибегалась более широкая аудитория студентов нашей специализации.

В. ХРИСТЮЧЕНКО,
студент 7-й группы III курса спортфака

Комментарии преподавателя

Совершенно согласен с автором заметки «Психология и хоккеист». Несомненным достоинством занятия (а оно проводилось по плану УИРС) явились практические рекомендации, стремление и умение перенести общие закономерности в сферу своей спортивной специализации. Такое удается на занятиях, к сожалению, далеко не всех спортивных специализаций. Причина этого кроется в неотреботанности преемственной связи в преподавании психологии и спортивных дисциплин.

Чтобы знания наших студентов формировались как «хорошо организованная система» (К. Д. Ушинский), требуется тщательная «стыковка» в системе «теория—практика». Очень важно, что в новом учебном плане института заложена продуктивная идея такой «стыковки».

Б. СМІРНОВ,
доцент

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Ответственность активиста

За годы учебы в институте будущий выпускник обязан не только овладеть своей специальностью, но и научиться работать в коллективе и руководить им, управлять процессами развития науки и производства. В стенах вуза студент формируется как личность. И огромная роль в этом принадлежит коллективу учебной группы. Именно здесь воспитываются такие важные черты, как товарищество, общественная активность, взаимопомощь. Вот почему важнейшей задачей является создание в каждой группе дружного, сплоченного коллектива, заинтересованно, серьезно относящегося к учебе, повышению спортивного мастерства, общественной работе.

Об этом шла речь на недавно прошедшем занятии профсоюзного актива студенческих групп нашего института.

Учитывая сложность и важность работы профсоюзных организаторов в группе, профсоюзный комитет организует учебу, семинары по обмену опытом их работы. Это помогает студентам-активистам решать многие практические вопросы.

Председатель профкома подвел итоги работы профсоюзной организации за год и рассказал о предстоящих задачах.

За этот учебный год, как известно, заметно повысилась абсо-

лютная успеваемость студентов, увеличилось число отличников в институте. Теперь пришло время серьезно заняться «круглыми» троечниками, которые, как правило, есть почти в каждой группе.

Много еще пропусков занятий без уважительных причин. Если командир, комсорг и профорг в группе не замечают этого, то они становятся руководителями группы лишь формально.

К сожалению, очень низка у студентов ответственность за выполнение общественных поручений. Так, профорги А. Штефанюка и Т. Козлова до сих пор не могут сдать отчет о проделанной работе.

Некоторые профорги стараются все сделать сами, не привлекая актив группы, желающих участвовать в работе, в то время как главная их задача — так организовать дело, чтобы использовать способности каждого студента.

Много недостатков в работе профсоюзной организации, связанной с проведением и организацией социалистического соревнования на звание «Лучшая группа на факультете». Ректорат, комитет ВЛКСМ и профком разработали систему моральных и материальных стимулов и рекомендовали критерии оценки по каждому пункту соцсоревнова-

ния. Активисты группы иногда не понимают значения соцсоревнования и своего места в нем. И подчас успехи группы незаметны только потому, что профорг не сдал вовремя отчет. Следует признать, что подведение итогов определяется до сих пор «на глазок», при подведении итогов учитываются такие пункты, как, например, участие в диспансеризации и т. п.

А сколько времени нужно, чтобы принять социалистическое обязательство на учебный год? К великому сожалению, профком и сейчас не может сказать, что соцобязательства приняты во всех учебных группах. А ведь уже скоро сессия, а за ней подведение итогов. Конечно, это просчет организационного сектора. Но невысока ответственность и некоторых профоргов, таких, как В. Смелов (3-я группа IV курса педфака), Б. Гаргалаидис (6-я группа III курса спортфака), Н. Винокурова (3-я группа III курса педфака).

Надо сказать, что и конкурс в общежитии, который проводился в этом году, показал не только сильные стороны в работе студсоветов, но и безразличие к общественным делам некоторых проживающих в нем. Наш институт, наверное, имеет лучшее состояние по удовлетворению

Сплоченный коллектив — залог успехов

●

«Круглый» троечник — упущение группы

●

Итоги соцсоревнования — «на глазок»

студентов жилой площадью в Ленинграде, поэтому не являлись, вероятно, решающими при поселении студентов такие факторы, как успеваемость, дисциплина и общественная активность студентов.

На занятиях профактива выступил проректор по учебной работе В. В. Трунин. Он призвал студентов к повышению требовательности к себе и своим товарищам, бережному отношению к социалистической собственности, напомнил о том, что руководящими в этой работе должны стать указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, содержащиеся в его выступлении на ноябрьском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС.

А. СКОРОХОВ,
председатель профкома института

Высокое звание

Александр Ермилов, студенту нашего института, члену сборной команды Советского Союза по волейболу, победившей в чемпионате мира 1978 года, — присвоено звание заслуженного мастера спорта СССР.



С УСПЕХА начала зиму студентка IV курса спортивного факультета Ирина Соцкова: она победила в соревнованиях открытия сезона института в гонке на 5 км.

ГРАМОТЫ —

АКТИВИСТАМ

За активную общественную работу грамотами комитета ВЛКСМ института награждены студенты Ю. Костров, В. Кырнов, Т. Козлова, В. Богданов, Е. Наседкина.

ПОДПИСКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Завершается подписка на газету «За физкультурные кадры» на 1978/79 учебный год.

Деньги за подписку (40 коп. за год) сдавать профоргам.

СЛОВО — СТЕННЫМ ГАЗЕТАМ

КАК ОБСТОЯТ дела у редакций стенгазет нашего института? К сожалению, это звено является одним из самых слабых в работе студенческих организаций института. По вине ответственных за эту работу выпуск стенгазет остается порой лишь благим намерением.

Но начнем мы все-таки с положительного — с опыта педагогического факультета и общежития № 1. В общежитии выпуск газеты налажен, заслуживает похвалы ее оформление. Праздничные номера были выпущены к началу учебного года, ко Дню Конституции, к юбилею комсомола и 61-й годовщине Великого Октября. В этом немалая заслуга редактора стенгазеты С. Федина (5-я группа II курса), членов редколлегии студенток Т. Мироновой (5-я группа III курса) и Ш. Таировой (5-я группа I курса).

Особенно следует отметить номер под названием «Студенческий меридиан». Но тут же на виду и большое упущение: стенгазеты общежития (и это, к сожалению, относится и к ряду других стенгазет, выпущенных в последнее время в институте) не имеют своего постоянного названия.

Хорошо сделана газета педфаковцев к 60-летию ВЛКСМ. Плотворно потрудились над номером члены редколлегии В. Шустер и С. Круглов (1-я группа II курса). В статье, посвященной юбилею, интересно говорилось о задачах комсомола института, о преемственности поколений, о том, что наши студенты свято чтут память героев-лесафтовцев, отдавших жизнь за Родину, и с честью продолжают традиции своих предшественников, добиваясь высоких резуль-

татов в учебе и спорте.

Номер к 61-й годовщине Октября подготовил О. Зверев (2-я группа III курса). Но этот выпуск слабее других. Причина здесь очевидна: выпустил газету один человек, так как другие члены редколлегии бездействовали.

Нельзя мириться с тем, что иные студенты только числятся в активе, а никакой работы не ведут. Бездействуют редколлегии на спортивном факультете, в общежитии № 3.

В общежитии № 4, в вестибюле, есть большой информационный щит, на котором были вывешены два номера праздничных стенных газет (ответственная — студентка 1-й группы III курса спортфака Г. Тарасова). Редколлегия здесь пошла по самому легкому пути, в общем-то сходящему на нет смысл существования газеты: под заголовками каждого из этих номеров наклеены вырезки из центральной прессы, вот и все «творчество».

Состояние стенной студенческой печати в институте на сегодня свидетельствует о необходимости повысить требовательность к ответственным за ее выпуск, к членам редколлегии со стороны комитетов комсомола института и факультетов, студсоветов.

ЧТО НУЖНО обязательно помнить выпускающим стенные газеты?

Первое требование — хороший, содержательный, понятный всем заголовок газеты и подзаголовок: «Орган комсомольского и профсоюзного комитетов (или бюро курса)». Номер, дата выпуска и в заключение — фамилия редактора и членов редколлегии.

Содержание всех без исключе-

ния материалов — это многогранная студенческая жизнь: учеба, третий трудовой семестр, художественная самодеятельность, спорт (расскажите о чемпионах, соревнованиях), профсоюзная, военно-патриотическая, комсомольская работа.

Пусть газета разберется, почему сорвалось или скучно прошло комсомольское собрание, предавит настоящих вожakov молодежи и т. д.

А свободное время! Пусть ваши споры после интересного спектакля, кинокартины, книги найдут свое отражение в вашей газете. Многие студенты приехали к нам из разных уголков Союза и мира. Их рассказы о своем родном городе, селе, деревне, конечно же, заинтересуют читателей.

О любимых преподавателях, кураторах, просто хороших людях, которые встречаются вам в стенах института, о своей производственной практике, работе в кружках СПО, об отношении к выбранной профессии, о товарищах-студентах пишите в свою газету.

Привлекайте к работе в редколлегии ребят, пишущих стихи. Авторами газетных материалов могут быть просто студенты и активисты комсомольской и профсоюзной организаций, кураторы, преподаватели.

Газета должна вести за собой, интересоваться, затрагивать самое сокровенное, чтобы мимо нее нельзя было пройти.

Консультации по выпуску очередных номеров стенгазет вы можете получить в редакции газеты «За физкультурные кадры».

В. ДИБРОВ, наш студент,
В. АЛЕШИН